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ВСТУП 

 

 

Актуальність дослідження. Сучасний кризовий стан національної 

економіки, супроводжується тривалою девальвацією та посилюється 

нестабільною військово-політичною ситуацією в державі вимагає розробки 

неординарних заходів його подолання через стимулювання соціально-

економічного розвитку  на основі реалізації стратегічних програм 

відновлення національної економіки. Втім реалізація таких програм потребує 

значних фінансових ресурсів, вагому частку з яких могли б забезпечити 

кредитні кошти, залучені банками. 

Водночас, відзначається вкрай неефективне функціонування 

національного кредитного ринку, спричинене недосконалим законодавчим 

регламентуванням та інституційною структурою, значними кредитними 

ризиками, надвисокими нераціональними процентними ставками, обмеженим 

переліком кредитних послуг, які зосереджені переважно у сегменті 

банківського кредитування, дефіцитом  кредитних ресурсів, недовірою 

населення до фінансових посередніх тощо. Сьогодні системною проблемою 

національних банків є насамперед нагромадження значних масштабів 

проблемної кредитної заборгованості та зростаючі кредитні ризики в усіх 

сегментах кредитного ринку через політико-економічну нестабільність, що 

обмежує кредитування національної економіки.  

Дослідженню проблем кредитування присвячено багато наукових  праць  

провідних вітчизняних і зарубіжних учених. Зокрема, проблемам 

функціонування банківського кредитування присвятили свої праці: 

О. Вовчак, О. Дзюблюк Б. Івасів, В. Коваленко, Л. Кузнєцова, О. Морозова, 

Л. Примостка, Н. Шелудько, Н. Шульга, Н. Бунге, А. Ган, Ш. Коклен, 

Дж. Ло, , Х. Мінскі, А. Сміт, Й. Шумпетер та інші.  

Переважно дослідження науковців обмежуються лише аналізом та 

оцінкою банківського кредитування. Поза увагою залишаються всі сегменти 
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кредитного ринку, що зумовлює актуальність і необхідність дослідження 

проблем функціонування та розвитку різних секторів кредитного ринку.  

Метою дипломної роботи є вивчення науково-методичних підходів та 

розробка рекомендацій щодо забезпечення ефективного функціонування та 

розвитку секторів кредитного ринку України. 

Для досягнення поставленої мети у кваліфікаційній роботі вирішено такі 

завдання: 

 обґрунтувати теоретичні засади функціонування кредитного ринку; 

 обґрунтувати етапи становлення кредитного ринку України; 

 визначити чинники зростання проблемної заборгованості за кредитами 

та запропонувати шляхи її мінімізації; 

 розробити стратегічні засади розвитку секторів кредитного ринку 

України; 

Об’єктом дослідження є процеси кредитної діяльності банків України. 

Предметом дослідження є методичні підходи та економічні і 

особливості функціонування різних секторів кредитного ринку. 

Методи дослідження. У роботі застосовано сукупність методів 

наукового пізнання: методи: аналізу і синтезу, історичний та логічний 

підходи; графічний, статистичних порівнянь, індукції та дедукції − для 

аналізу тенденцій розвитку національного кредитного ринку та його 

сегментів; систематизації для класифікацій чинників, що впливають на 

кредитну діяльність банків України.  

Інформаційну базу дослідження становлять законодавчі та нормативно-

правові акти, що регулюють кредитні взаємовідносини в Україні, звітні дані 

Національного банку України, банків України, а також монографії та наукові 

публікації вітчизняних і зарубіжних авторів з проблематики дослідження. 
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Висновки до розділу 3 

Проведене дослідження кредитної діяльності банків доводить, що для 

підвищення ефективності кредитної діяльності банків, фінансово-економічні 

заходи необхідно спрямовувати на: 

 відновлення стабільної роботи та підвищення фінансової стійкості 

банків шляхом нарощування їх капіталізації; 

 впровадження у банківській практиці сучасних систем управління 

кредитними ризиками; 

 скорочення обсягів проблемної заборгованості банків. 

Заходи із стабілізації банківської системи та підвищення її фінансової 

стійкості повинні стати засадничими з-поміж інших фінансово-економічних 

заходів та базуватися на підвищенні рівня її капіталізації. Високо 

капіталізована банківська система — це важлива складова кредитного ринку, 

яка сприяє мобілізації й вільному руху капіталів, нагромадженню кредитних 

ресурсів для забезпечення банківської інвестиційної активності, може 

гарантувати стійкість банків до кризових явищ. Однак сьогодні рівень 

капіталізації вітчизняного банківського сектору є недостатнім. 

Для визначення доцільності та підвищення ефективності іноземних 

кредитів необхідно використовувати ті ж показники, що і для кредитів, 

наданих за рахунок коштів Державного бюджету. Водночас, Рахункова 

палата України та Державна казначейська служба України повинні 

оприлюднювати отримані результати та адекватно реагувати на виявлені 

недоліки або й зловживання. 

Отож, реалізація запропонованих фінансово-економічних заходів із 

вдосконалення функціонування кредитного ринку загалом та його сегментів 

дасть змогу ефективніше формувати та використовувати наявні кредитні 

ресурси, що активізує кредитну діяльність кожного із сегментів ринку та 

позитивно відобразиться на обсягах кредитів, наданих у національну 

економіку. Водночас успішна реалізація фінансово-економічних заходів 
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безпосередньо залежить від законодавчого та інституційно-організаційного 

забезпечення.  

 

 

 

ВИСНОВКИ 

Результати дослідження дозволили сформулювати такі висновки: 

 1. Кредитний ринок є важливою складовою фінансового ринку та 

безпосередньо впливає на розвиток національної економіки, забезпечуючи 

надходження фінансових ресурсів та стимулюючи зростання виробництва і  

рух капіталу всередині країни. Основною передумовою формування 

кредитного ринку є розвинений інститут держави та його законодавче 

регламентування.  

2.Сутність кредитного ринку слід розглядати з позицій його суб’єктно-

об’єктного складу як сукупність регламентованих державою економічних 

відносин, що зумовлені рухом позикового капіталу між позичальниками і 

кредиторами на умовах принципів кредитування за можливої участі 

фінансових посередників.  

3. Структуризація кредитного ринку зумовлена реальними 

економічними процесами та покладеними на нього завданнями і функціями. 

З позицій функціонального підходу та особливостей організації кредитних 

відносин структура кредитного ринку визначається як сукупність соціально-

економічних відносин і зв’язків між його складовими елементами, до яких 

віднесено такі  сегменти: банківського, небанківського, міжбанківського, 

міжгосподарського, державного та міжнародного кредитування із власною 

системою інститутів та нормативно-правовою базою, що їх регламентує. 

Виділені структурні сегменти кредитного ринку тісно взаємодіють між 

собою, утворюючи єдину  цілісну систему кредитного ринку. З цих позицій 

кредитний ринок трактується як багатогранне економічне явище, яке 

об’єднує як міжсуб’єктні, так і міжтериторіальні кредитні відносини.  



83 

 

4. Ооснова дослідження функціонування та розвитку кредитного ринку 

базується на врахуванні ринкових засад його організації відповідно до 

загальних закономірностей функціонування ринків загалом та з урахуванням 

інституціональних особливостей, що охоплюють науково-методичні підходи 

до трактування понять та формування відповідного понятійного апарату, 

притаманного кредитному ринку, який включає: інституційну структуру 

кредитного ринку, інститути інституційної структури, інституційний 

механізм кредитного ринку, інструменти кредитного ринку, механізм 

функціонування кредитного ринку, кредитний механізм, механізм 

кредитування тощо.  

5. У функціонуванні кредитного ринку України (від початку 

становлення незалежності України і до сьогодні) простежується сім етапів, 

які відповідають макроекономічним тенденціям розвитку банківської 

системи і небанківських фінансових посередників, враховують вплив умов і 

сукупності чинників формування інституційно-організаційного середовища 

кредитного ринку та кризових періодів в економіці і фінансовому секторі: 1 

етап (1991–1996 рр.) – зародження інституційної структури кредитного 

ринку; 2 етап (1997–1999 рр.) – перша фінансова криза. Сповільнення 

розвитку кредитного ринку; 3 етап (2000–2006 рр.) – активний розвиток 

кредитного ринку. Нарощування кредитної експансії; 4 етап (2007–2008 рр.) 

– кредитний бум; 5 етап (IV кв. 2008 р.–2009 рр.) – друга фінансова криза. 

Занепад кредитного ринку; 6 етап (2010–2013 рр.) – відновлення кредитного 

ринку та його зростання; 7 етап (від 2014 р. і по теперішній час) – криза 

кредитування.  

7.Чинниками (причинами) виникнення ризиків виступають зовнішнє 

середовище функціонування кредитного ринку, фінансово-економічна 

діяльність кожного окремого суб’єкта ринку та кваліфікація персоналу. 

Найвагоміший вплив на функціонування кредитного ринку мають  ризики, 

які генерують кредитори та позичальники в процесі реалізації кредитних 

відносин та провадженні кредитної діяльності, базовим з-поміж яких є 
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кредитний ризик, який супроводжує кредитні відносини і може призвести до 

настання негативних наслідків для обох суб’єктів таких відносин. Рівень 

кредитного ризику вимірюється часткою проблемних кредитів у кредитному 

портфелі кредитора. Поглиблена класифікація ризиків кредитної діяльності 

виокремлює прямі і непрямі ризики в розрізі кредиторів кредитного ринку. 
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